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Metoda elektroakupunktury AC-TIVE ENF: Inovativní přístup v rehabilitaci

Metoda elektroakupunktury AC-TIVE ENF je průlomovou léčebnou metodou, jejíž vývoj započal v
roce 2016 na Univerzitě Palackého v Olomouci. Autorem tohoto inovativního programu, který
kombinuje tradiční lékařskou akupunkturu se znalostmi fyzikální medicíny, je rehabilitační lékař
Peter Olšák. Ten má za sebou úspěšnou léčbu více než 700 pacientů, a dokonce vedl tým vědců z
Univerzity Palackého, kteří zvítězili v prestižní soutěži Transfera Technology Day 2023 díky vývoji
nových jehel pro aplikace elektroakupunktury. Od roku 2018 jsou v metodě AC-TIVE ENF pravidelně
školeni další lékaři pod záštitou České lékařské akupunkturistické společnosti ČLS JEP. Metoda se
opírá o spojení tradiční akupunktury a moderní fyzikální léčby a jejím hlavním cílem je zlepšení
kvality života pacientů s poraněním míchy, mozku a periferních nervů.

V posledním tři čtvrtě roce metoda prokazuje účinnost také u zatím 22 pacientů s kompletním
poraněním míchy (AIS A). Jedná se o pacienty, u kterých došlo nejen k poruše pohybu, ale taktéž
vnímání pod místem poranění míchy. Po aplikaci zmiňované metodu je u nich možné vidět nejen
funkční, ale také neurologické změny, přičemž někteří jsou již několik let od poranění.

Metoda AC-TIVE ENF vykazuje pozitivní klinické účinky u pacientů s kompletním poraněním míchy
(AIS A) na stabilitu sedu, motoriku a citlivost dolního trupu a oblasti pánve. U některých pacientů
také na motoriku v oblasti stehen, citlivost a ovládání vyměšovacích funkcí. V léčbě máme také
pacienty, kteří nemají kompletní poranění míchy, ale u nichž už několik let nedocházelo ke zlepšení
pohybu. Po nasazení léčby elektroakupunkturou se daří i u těchto pacientů dosahovat podobné, a
někdy i výraznější zlepšení jako u pacientů s kompletním míšním poraněním. Téměř všichni pozorují
zlepšení v běžném životě, ať už při řízení automobilu, sedu na vozíku a při dalších běžných denních
činnostech. U více než poloviny došlo ke změně v ovládání vyměšovacích funkcí, které považují za
nejdůležitější změnu v kvalitě života. Prognózu dalšího možného zlepšení však v současné době ještě
nelze přesně určit. Nadále proto probíhá klinické sledování pacientů, dochází k supervizi
nezávislými odborníky.
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